ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Νικολακάκης Γιώργος

ΑΣΚΗΣΗ 5
Σε μια κινηματογραφική αίθουσα υπάρχουν συνολικά 500 θέσεις. Κάθε θεατής έχει δικαίωμα να κλείσει όσες θέσεις επιθυμεί είτε τηλεφωνικά είτε απ’ευθείας στο ταμείο . 
Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

α) διαβάζει τον αριθμό των θέσεων που επιθυμεί κάθε φορά ένας θεατής

β) αν υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις τότε να εμφανίζεται 

1) ο αριθμός των θέσεων που μένουν κενές μετά την κράτηση, 

2) ο συνολικός αριθμός κρατήσεων μέχρι στιγμής
Σε περίπτωση που ο αριθμός των θέσεων που θέλει κάποιος θεατής είναι μεγαλύτερος από εκείνες που είναι ακόμα κενές, να εμφανίζεται μήνυμα που να δίνει το μέγιστο αριθμό θέσεων που μπορεί να κάνει κράτηση. 

Ο αλγόριθμος θα επαναλαμβάνεται μέχρι την πλήρωση όλων των θέσεων της αίθουσας.

ΛΥΣΗ

Ο αλγόριθμος αυτός χρησιμοποιεί «αντίστροφη λογική» από αυτή που αφήνει εμμέσως να εννοηθεί η εκφώνηση κι αυτό γιατί με βόλεψε περισσότερο :-). Μπορεί κάλλιστα να τροποποιηθεί υπολογίζοντας τις θέσεις που κρατούνται κάθε φορά μέχρι να φτάσουν τις 500 και όχι αυτές που μένουν ελεύθερες –όπως παρακάτω – μέχρι να μηδενιστούν
Αλγόριθμος Κινηματογράφος

Ελεύθερες _θέσεις ( 500

Όσο Ελεύθερες _θέσεις > 0 επανάλαβε

Αρχή_επανάληψης

Διάβασε Θέσεις

Αν Θέσεις > Ελεύθερες_θέσεις τότε



Εμφάνισε “ Δεν υπάρχουν” , Θέσεις, “ελεύθερες θέσεις”


Εμφάνισε “ Μπορείτε να κλείσετε μέχρι” , Ελεύθερες_θέσεις, “ θέσεις”

Τέλος_αν
Μέχρις_ότου Θέσεις <= Ελεύθερες_θέσεις και Θέσεις >0
Ελεύθερες_θέσεις ( Ελεύθερες _θέσεις – Θέσεις

Εμφάνισε “Ελεύθερες θέσεις “, Ελεύθερες_θέσεις
Εμφάνισε “Κρατημένες θέσεις “, 500 - Ελεύθερες_θέσεις
Τέλος_επανάληψης
Τέλος 
Κινηματογράφος
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